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本会議に職務
のため出席し
た者の職氏名 

事 務 局 長 袴 田 光 雄 事 務 局 次 長 小 向 正 志 

臨 時 職 員 坂井田 五 月   

町 長 提 出 

議 案 の 題 目 

１ 報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成２５年度おいらせ町一般会計補正予算（第６号）について） 

２ 諮問第１号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて 

３ 議案第１号 おいらせ町新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 

４ 議案第２号 おいらせ町交通安全条例の一部を改正する条例について 

５ 議案第３号 おいらせ町一般職の職員の給与に関する条例等の一部を改正する条

例について 

６ 議案第４号 消費税率及び地方消費税率の改定に伴う関係条例の整備に関する条

例の制定について 

７ 議案第５号 おいらせ町下水道事業受益者分担金に関する条例の一部を改正する

条例について 

８ 議案第６号 町道の路線認定について 

９ 議案第７号 損害賠償請求事件の損害賠償額を定め和解することについて 

10 議案第８号 平成２５年度おいらせ町病院事業会計資本金の額の減少について 

11 議案第９号 平成２５年度おいらせ町病院事業会計資本剰余金の処分について 

12 議案第10号 平成２５年度おいらせ町病院事業会計未処分利益剰余金の処分につ

いて 

13 議案第11号 八戸圏域定住自立圏形成協定の変更について 

14 議案第12号 青森県新産業都市建設事業団に委託すべき事業に関する計画の一部

変更に係る協議について 

15 議案第13号 平成２５年度おいらせ町一般会計補正予算（第７号）について 

16 議案第14号 平成２５年度おいらせ町国民健康保険特別会計補正予算（第３号）

について 

17 議案第15号 平成２５年度おいらせ町奨学資金貸付事業特別会計補正予算（第２

号）について 

18 議案第16号 平成２５年度おいらせ町公共下水道事業特別会計補正予算（第５号）

について 

19 議案第17号 平成２５年度おいらせ町農業集落排水事業特別会計補正予算（第４

号）について 

20 議案第18号 平成２５年度おいらせ町介護保険特別会計補正予算（第４号）につ

いて 

21 議案第19号 平成２５年度おいらせ町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

について 

22 議案第20号 平成２５年度おいらせ町病院事業特別会計補正予算（第２号）につ

いて 

23 議案第21号 平成２６年度おいらせ町一般会計予算について 

24 議案第22号 平成２６年度おいらせ町国民健康保険特別会計予算について 

25 議案第23号 平成２６年度おいらせ町奨学資金貸付事業特別会計予算について 

26 議案第24号 平成２６年度おいらせ町公共下水道事業特別会計予算について 
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27 議案第25号 平成２６年度おいらせ町農業集落排水事業特別会計予算について 

28 議案第26号 平成２６年度おいらせ町介護保険特別会計予算について 

29 議案第27号 平成２６年度おいらせ町公共用地取得事業特別会計予算について 

30 議案第28号 平成２６年度おいらせ町後期高齢者医療特別会計予算について 

31 議案第29号 平成２６年度おいらせ町病院事業会計予算について 

 

 

 

議 員 提 出 

議 案 の 題 目 

 

 

 

 

 

開 議 午前１０時０１分 

議 事 日 程 議長は、本日の議事日程を次のとおり報告した。（別添付） 

会 議 録 署 名 

議 員 の 指 名 

議長は、会議録署名議員に次の２名を指名した。 

１３番   西 舘 秀 雄 議員 

 

１４番   松 林 義 光 議員 

 

議  案  の  経  過 

日 程 発 言 者 発 言 者 の 要 旨 

  

事務局長 

（袴田光雄君） 

 

 おはようございます。 

 それでは修礼を行いますので、ご起立願います。 

 礼。ご着席ください。 

 

会 議 成 立 

開 会 宣 言 

 

佐々木議長  おはようございます。 

 ただいまの出席議員数は１５人です。定足数に達しておりま

すので、これより平成２６年第１回おいらせ町議会定例会を開

会いたします。 

 

  （開会時刻 午前１０時０１分） 
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開議宣告 佐々木議長  直ちに本日の会議を開きます。 

 なお、９番、吉村敏文議員は、若干おくれるとの申し出があり

ました。 

 

議事日程報告 佐々木議長  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

 

会議録署名議

員の指名 

佐々木議長  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本定例会の会議録署名議員は、１３番、西舘秀雄議員及び１４

番、松林義光議員を指名いたします。 

 

会期議題 佐々木議長  日程第２、会期の決定を議題といたします。 

 会期決定の前に、議会運営委員長の報告を求めます。 

 委員長、演壇にてお願いします。委員長。 

 

委員長報告 １４番 

（松林義光君） 

 議会運営委員会委員長報告をいたします。 

 去る２月１４日告示、本日招集されました平成２６年第１回お

いらせ町議会定例会の会期等について、先般２月２８日午前１

０時から議会運営委員会を開催し、審査した結果、本定例会の会

期は、別紙配付の「会期及び審議予定表」のとおり、本日３月６

日から３月１４日までの９日間とすることに決定いたしました。 

 本日６日木曜日は議案等の一括上程及び予算特別委員会の設

置、７日金曜日、８日土曜日、９日日曜日、１０日月曜日は議案

熟考のため休会、１１日火曜日は一般質問及び議案審議、１２日

水曜日は議案審議、１３日木曜日は予算特別委員会の議案審査、

１４日金曜日は予算特別委員会の議案審査及び本会議にて議案

審議。 

 以上のとおり進行してまいりたいと思いますので、何とぞ議員

各位のご理解とご協力を賜り、当委員会の決定にご賛同ください

ますようお願い申し上げまして、委員長報告といたします。 

 

 佐々木議長  議会運営委員長の報告が終わりました。 

 お諮りいたします。 

 本定例会の会期は、議会運営委員長の報告のとおり、本日３月

６日から３月１４日までの９日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 
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 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 佐々木議長  異議なしと認めます。 

 よって、本定例会の会期は、本日３月６日から３月１４日まで

の９日間とすることに決しました。 

 

諸般の報告 佐々木議長  日程第３、諸般の報告をいたします。 

 議長としての報告事項は、印刷してお手元に配付しておるとお

りです。ご了承ください。 

 次に、町長から、地方自治法第１８０条第１項及びおいらせ町

長の専決処分できる軽易な事項の指定について第３号アの規定

により、分庁舎耐震補強改修工事請負契約の一部変更契約の締結

について、専決処分をした旨の報告がありました。 

 また、同じく町長から地方自治法第１８０条第１項及びおいら

せ町長の専決処分できる軽易な事項の指定について第１号の規

定により、損害賠償の額の決定について、専決処分をした旨の報

告がありましたので、その２件の報告書の写しを配付し、ご報告

しておきます。 

 次に、本日までに受理いたしました陳情書等につきましては、

別紙配付の請願、陳情文書表のとおりです。 

 先般、このことについて議会運営員会において審査した結果、

請願第１号については、産業民生常任委員会に付託することにい

たしましたので、ご了承願います。 

 次に、平成２６年１月１０日告示の青森県後期高齢者医療広域

連合議会議員選挙の結果が議会に報告されました。よって、写し

を議員各位に配付しておりましたので、ご報告しておきます。 

 次に、先般配付済みの平成２６年第１回おいらせ町議会議案書

及び平成２５年度特別会計・公営企業会計補正予算に関する説明

書について、お手元に配付の正誤表のとおり一部訂正がありまし

たので、お知らせしておきます。 

 なお、本定例会の会期中は、当局の協力を得て広報写真の撮影

をしてもらうため、担当係員の議場内出入りをすることの許可を

与えておりますので、各議員に報告しておきます。 

 

 佐々木議長  日程第４、議案の一括上程について。 

 報告第１号、諮問第１号及び議案第１号から議案第２９号まで
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の、以上３１件を一括上程いたします。 

 町長から提案理由の説明を求めます。 

 町長、演壇にてお願いします。 

 

提案理由の 

説明 

町長 

（成田 隆君） 

 おはようございます。 

 議員各位には、何かとご多用のところご出席をいただきまし

て、まことにありがとうございます。 

 本来でありますと、議案の提案理由に先立ち、平成２６年度当

初予算案を初め各般の議案審議をお願いするに当たり、町政の運

営について所信を申し述べさせていただくところでありますが、

新年度は新しい町長が町政のかじ取り役を担うこととなります

ので、私からは差し控えさせていただきますことをご了承くださ

いますようお願い申し上げます。 

 それでは、本定例会に提案いたしました議案の提案理由をご説

明申し上げます。 

 初めに、報告第１号、平成２５年度おいらせ町一般会計補正予

算（第６号）の専決処分の承認を求めることについてご説明申し

上げます。 

 本件は、去る２月８日から９日にかけての降雪により除雪回数

の増加が見込まれたことと、今後の見込み回数から除雪対策費を

補正する必要が生じ、平成２６年２月１０日をもって専決処分を

したものであります。 

 次に、諮問第１号、人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を

求めることについてご説明申し上げます。 

 本件は、人権擁護委員であります津曲洋子氏の任期が本年６月

３０日をもって満了となることから、引き続き同氏を候補者とし

て推薦したいため、人権擁護委員法第６条第３項の規定に基づき

議会の意見を求めるものであります。 

 次に、議案第１号、おいらせ町新型インフルエンザ等対策本部

条例の制定についてご説明申し上げます。 

 本案は、新型インフルエンザ等対策特別措置法の規定に基づき

政府が緊急事態宣言した場合に、町が設置する新型インフルエン

ザ等対策本部について、必要な事項を定めるため提案するもので

あります。 

 次に、議案第２号、おいらせ町交通安全条例の一部を改正する
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条例についてご説明申し上げます。 

 本案は、地方分権改革により交通安全対策基本法が改正され、

都道府県交通安全対策会議の委員の資格要件が拡大されたこと

に伴い、本条例で規定する町交通安全対策会議についても、これ

に準じた改正を行うため提案するものであります。 

 次に、議案第３号、おいらせ町一般職の職員の給与に関する条

例等の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

 本案は、県人事委員会勧告に準じた通勤手当の改定、大規模災

害からの復興に関する法律施行に伴う災害派遣手当の対象範囲

の拡大及び労働基準法の改正に伴う時間外勤務手当に係る所要

の改正を行うため提案するものであります。 

 次に、議案第４号、消費税率及び地方消費税率の改定に伴う関

係条例の整備に関する条例の制定についてご説明申し上げます。 

 本案は、消費税法及び地方税法の一部改正より、消費税及び地

方消費税の合計税率が本年４月１日から８％へ引き上げられる

ことに伴い、関係条例について所要の改正を行うため提案するも

のであります。 

 次に、議案第５号、おいらせ町下水道事業受益者分担金に関す

る条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

 本案は、下水道事業処理区域外より公共下水道への接続を認め

た受益者から、地方自治法第２２４条の規定に基づく分担金を徴

収することについて、必要な改正を行うため提案するものであり

ます。 

 次に、議案第６号、町道の路線認定についてご説明申し上げま

す。 

 本案は、町道整備事業により整備された藤ヶ森２４号線及び秋

堂７号線の効率的な管理を図っていくため、道路法弟８条第２項

の規定に基づき、町道として認定するため提案するものでありま

す。 

 次に、議案第７号、損害賠償請求事件の損害賠償額を定め和解

することについてご説明申し上げます。 

 本案は、町及び国民健康保険おいらせ病院に勤務する医師が被

告となり係争中の医療訴訟事件について、損害賠償額を定め和解

を成立させるため、地方公営企業法第４０条第２項及びおいらせ

町病院事業の設置等に関する条例第６条の規定に基づき提案す
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るものであります。 

 次に、議案第８号、平成２５年度おいらせ町病院事業会計資本

金の額の減少についてご説明申し上げます。 

 本案は、資本金の一部を資本剰余金に振替することについて、

地方公営企業法第３２条第４項の規定に基づき提案するもので

あります。 

 次に、議案第９号平成２５年度おいらせ町病院事業会計資本剰

余金の処分についてご説明申し上げます。 

 本案は、資産を除却したことにより生じた損失額を資本剰余金

で補塡することについて、地方公営企業法第３２条第３項の規定

に基づき提案するものであります。 

 次に、議案第１０号、平成２５年度おいらせ町病院事業会計未

処理利益剰余金の処分についてご説明申し上げます。 

 本案は、利益剰余金の一部を資本剰余金に振替することについ

て、地方公営企業法第３２条第２項の規定に基づき提案するもの

であります。 

 次に、議案第１１号、八戸圏域定住自立圏形成協定の変更につ

いてご説明申し上げます。 

 本案は、八戸市との間において締結した定住自立圏形成協定に

ついて、連携する取り組みの見直し、その他所要の変更をするた

め、おいらせ町議会の議決すべき事件を定める条例第２条の規定

に基づき提案するものであります。 

 次に、議案第１２号、青森県新産業都市建設事業団に委託すべ

き事業に関する計画の一部変更に係る協議についてご説明申し

上げます。 

 本案は、青森県新産業都市建設事業団の事業に係る一般管理費

のうち、平成２５年度において負担する額の次に平成２６年度に

おいて負担する額を加えるため、地方自治法の一部を改正する法

律附則第３条による改正前の地方自治法第３００条第１項の規

定により提案するものであります。 

 次に、議案第１３号、平成２５年度おいらせ町一般会計補正予

算（第７号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額から歳入歳出それぞれ２億３，２１６

万６，０００円を減額し、予算の総額を１００億１，３２３万８，

０００円とするものであります。 
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 初めに、歳出の主な内容ですが、総務費では、退職組合特別負

担金、共済組合追加費用負担金、庁舎整備基本計画策定等業務委

託料を減額し、街灯などの電気料である光熱水費を増額いたしま

した。 

 民生費では、国保会計の繰出金や老人ホーム入所措置費を減額

し、障害者・障害児給付費等の今後の執行見込み分を増額いたし

ました。 

 衛生費では、十和田地域広域事務組合の塵芥処理費負担金、浄

化槽設置整備費補助金を減額し、労働費では、街なかショップ運

営事業費の県補助金に一部返還が生じたため、県費返還金を追加

いたしました。 

 農林水産業費では、事業費の確定に伴い、全般的な減額をし、

土木費では、町道整備工事費、明神川改修に伴う町道橋りょう架

け替え工事費負担金、被災者住宅再建支援事業費補助金の減額を

いたしました。 

 消防費では、八戸地域広域市町村圏事務組合に対するおいらせ

消防署の分遣所建設負担金と津波避難タワーを初めとした震災

復興に係る事業全般の経費を減額し、教育費では、事業費の確定

に伴い、木ノ下小学校太陽光発電設備整備工事費、下田中学校屋

外教育環境整備工事費の減額をいたしました。 

 なお、各款全般にわたり、事務事業の執行に伴う計数整理を行

っております。 

 これに対応する歳入につきましては、町税、地方交付税を増額

するほか、歳出と連動いたします国庫支出金、県支出金、歳入歳

出の調整のための繰入金、事業の確定に伴う町債等をもって措置

いたしました。 

 第２表繰越明許費、第３表債務負担行為補正、第４表地方債補

正につきましては、それぞれの見込み額を計上いたしました。 

 次に、議案第１４号、平成２５年度おいらせ町国民健康保険特

別会計補正予算（第３号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額から歳入歳出それぞれ９，６５３万５，

０００円を減額し、予算の総額を歳入歳出それぞれ２８億４，９

７２万７，０００円とするものであります。 

 主な内容は、歳出では、一般被保険者療養給付費と一般被保険

者高額療養費を減額し、一方、歳入では、国からの療養給付費等



【青森県上北郡おいらせ町議会】 

－１０－ 

負担金を減額いたしました。 

 次に、議案第１５号、平成２５年度おいらせ町奨学資金貸付事

業特別会計補正予算（第２号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に歳入歳出それぞれ１６万４，０００

円を追加し、予算の総額を歳入歳出それぞれ１，５６４万４，０

００円とするものであります。 

 その内容は、寄附金や奨学資金貸付金収入の増額に伴い、基金

繰入金を減額したほか、奨学基金積立金を増額いたしました。 

 次に、議案第１６号、平成２５年度おいらせ町公共下水道事業

特別会計補正予算（第５号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額から歳入歳出それぞれ７８１万３，０

００円を減額し、予算の総額を歳入歳出それぞれ１０億５，２９

４万１，０００円とするものであります。 

 主な内容は、歳出では、全般にわたる事務事業等の精査により

所要額を減額するほか、事業費の確定に伴い、馬淵川流域下水道

事業費負担金を減額し、歳入では、受益者分担金及び負担金、一

般会計からの繰入金などを追加し、公共下水道使用料及び公共下

水道事業債の減額をいたしました。 

 第２表、地方債補正につきましては、見込み額を計上いたしま

した。 

 次に、議案第１７号、平成２５年度おいらせ町農業集落排水事

業特別会計補正予算（第４号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額から歳入歳出それぞれ８４万３，００

０円を減額し、予算の総額を歳入歳出それぞれ１億１，５３１万

円とするものであります。 

 その内容は、事務事業の確定による委託料等を減額し、あわせ

て一般会計からの繰入金を減額いたしました。 

 次に、議案第１８号、平成２５年度おいらせ町介護保険特別会

計補正予算（第４号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に歳入歳出それぞれ１１６万５，００

０円を追加し、予算の総額を歳入歳出それぞれ２０億３，４３０

万７，０００円とするものであります。 

 主な内容は、歳出では、介護保険システム改修委託料及び介護

予防支援業務委託料等を増額し、歳入ではその財源となる国庫補

助金、一般会計からの繰入金を増額いたしました。 



【青森県上北郡おいらせ町議会】 

－１１－ 

 次に、議案第１９号、平成２５年度おいらせ町後期高齢者医療

特別会計補正予算（第２号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、既定予算の総額に歳入歳出それぞれ７８４万３，

０００円を追加し、予算の総額を歳入歳出それぞれ１億５，２

０２万８，０００円とするものであります。 

 その内容は、歳出では、広域連合納付金を増額し、一方、歳入

では、医療保険料と一般会計からの繰入金を増額いたしました。 

 次に、議案第２０号、平成２５年度おいらせ町病院事業特別会

計補正予算（第２号）についてご説明申し上げます。 

 本案は、収益的収入及び支出について、既決予定額から事業収

益・費用それぞれ１，９９６万２，０００円を減額し、総額を９

億２，０８６万５，０００円といたしました。 

 また、資本的収入及び支出については、資本的収入の既決予定

額から１，０９０万円を減額し、総額を４，１５７万２，０００

円とし、資本的支出の既決予定額から９２７万８，０００円を減

額し、総額を６，４９０万２，０００円とするものであります。 

 なお、不足額につきましては、当年度分損益勘定留保資金を充

当するものであります。 

 次に、議案第２１号、平成２６年度おいらせ町一般会計予算に

ついてご説明申し上げます。 

 平成２６年度の地方を取り巻く財政環境は、地方税収入や地方

交付税の原資となる国税収入が一定程度増加する一方で、社会保

障関係費の自然増と公債費が高い水準で推移することなどによ

り、財源不足は約１１兆円に達すると見込まれています。 

 また、借入金残高は、減税による減収補塡、景気対策等のため

地方債の増発等により、平成２６年度末には２００兆円、対ＧＤ

Ｐ比も４０％となり、平成３年度から実に２．９倍、１３０兆円

の増と見込まれています。 

 翻って、当町の普通建設事業債や臨時財政対策債の借り入れに

伴う地方債残高は、平成２５年度末で一般会計が約１１５億円、

公共下水道事業会計と農業集落排水事業とで約９３億円、全会計

を合計いたしますと、約２１０億円となる見込みです。 

 これらの償還費を抑制するため、繰り上げ償還を実施し、臨時

財政対策債等の借り入れを抑制した結果、平成２４年度決算によ

る実質公債費比率は１４％で、地方債借入協議の基準である１
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８％を下回ってはいますが、経済情勢や国の動向により急激に変

化するおそれがあり、安閑としてはいられない状況下にあること

は間違いありません。 

 自治体間の競争時代に突入し、停滞の許されない中にあって、

とりわけ震災からの速やかな復興と防災・減災対策、子育て・定

住促進対策や産業振興対策、施設の老朽化対策など、早急に取り

組むべき課題が山積しています。 

 このような中にあって、合併の特例で措置されている普通交付

税の合併算定替え分が、平成２８年度から平成３２年度までの５

年間、段階的に減額され、平成３３年度からは完全になくなるこ

とから、現行の予算規模での財政運営は不可能となります。 

 ５億円から６億円の大幅な減額に対応するため、合併算定替え

が全額措置されている間に、経常経費の削減を行い、持続可能な

財政基盤を構築しなければなりません。 

 このような考えのもと編成いたしました当初予算の総額は、歳

入歳出それぞれ１０１億１，１００万円で、前年度と比較いたし

ますと３億７，１３０万円、３．８％の増となっております。 

 それでは、初めに歳入の主なものについてご説明申し上げま

す。 

 自主財源として、その大宗を占める町税につきましては、償却

資産による固定資産税の増収が見込まれることから、増額計上を

いたしました。 

 地方譲与税につきましては、昨年度と同額程度を計上いたしま

した。 

 交付金のうち、地方消費税交付金につきましては、４月１日か

ら消費税率の引き上げに伴い、増額計上をいたしました。一方、

自動車取得税交付金につきましては、税率の引き下げに伴い、減

額計上をいたしました。その他の交付金につきましては、前年度

と同額程度を計上したところであります。 

 地方交付税のうち、普通交付税につきましては、国の地方財政

計画により試算した結果、基準財政需要額の減に加え、町税や地

方消費税交付金などの基準財政収入額の増が見込まれることか

ら、減額計上いたしました。また、特別交付税につきましても、

地方財政計画を考慮し、減額計上をいたしました。 

 国・県支出金につきましては、歳出と連動していることから、
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歳出における給付金等の増額と臨時福祉給付金、子育て世帯臨時

特例給付金の給付事業に伴って、増額計上をいたしました。 

 町債につきましては、臨時財政対策債を初めとした８事業の借

り入れを計上し、繰入金につきましては、財政調整基金と東日本

大震災復興推進基金等からの繰り入れを計上いたしました。 

 次に、歳出についても、平成２６年度において新たに計上した

主なものをご説明申し上げます。 

 総務費では、本庁舎太陽光発電設備等工事費、社会保障・税番

号制度対応システム改修委託料、定住促進対策事業費を計上いた

しました。 

 民生費では、消費税率の引き上げに対する臨時福祉給付費、子

育て世帯臨時特例給付金の計上をいたしました。 

 衛生費では、最終処分場閉鎖に係る工事費を計上し、労働費で

は、コールセンターオペレーター人材育成事業委託料を計上いた

しました。 

 農林水産業費では、経営所得安定対策直接支払推進事業費補助

金、青年就農給付金、漁業者担い手育成補助金を計上し、商工費

では、おいらせ音頭浴衣製作委託料、白鳥の家等屋根外壁塗装工

事費を計上いたしました。 

 土木費では、雪寒道路指定に伴う交通量調査委託料、都市計画

区域見直しに向けた土地利用事前調査委託料を計上し、消防費で

は、おいらせ消防署の分遣所建設事業に係る負担金、防火水槽整

備事業費、百石道路への避難階段設置工事費を計上いたしまし

た。 

 教育費では、甲洋小学校屋根外壁塗装工事費、小中学校施設非

構造部材耐震化事業費を計上いたしました。 

 また、第２表地方債については、８事業の借入限度額を設定し

ています。 

 次に、議案第２２号、平成２６年度おいらせ町国民健康保険特

別会計予算についてご説明申し上げます。 

 予算の総額は、２８億８６８万８，０００円で、前年度と比較

いたしますと９，７６１万２，０００円、３．４％の減となって

おります。主なものとして、保険給付費、後期高齢者支援金、共

同事業拠出金等を計上いたしました。 

 次に、議案第２３号、平成２６年度おいらせ町奨学資金貸付事
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業特別会計予算についてご説明申し上げます。 

 予算の総額は、１，７２７万４，０００円で、前年度と比較い

たしますと８６万２，０００円、４．８％の減となっております。

継続貸付者２４人、新規貸付者１８人の貸し付けを見込んで計上

いたしました。 

 次に、議案第２４号、平成２６年度おいらせ町公共下水道事業

特別会計予算についてご説明申し上げます。 

 予算の総額は、１１億８３７万４，０００円で、前年度と比較

いたしますと８，１８０万３，０００円、８％の増となっており

ます。主なものとして、阿光坊地区、高田地区等の整備工事のほ

か、下水道更新工事費、馬淵川流域下水道事業費負担金、下水道

施設管理システム構築委託料を計上いたしました。 

 また、第２表地方債については、３事業の借入限度額等を設定

しています。 

 次に、議案第２５号、平成２６年度おいらせ町農業集落排水事

業特別会計予算についてご説明申し上げます。 

 予算の総額は、１億２，３９４万９，０００円で、前年度と比

較いたしますと７５５万４，０００円、６．５％の増となってお

ります。主なものとして、マンホールのふたの更新工事等を計上

いたしました。 

 また、第２表地方債については、１事業の借入限度額等を設定

しています。 

 次に、議案第２６号、平成２６年度おいらせ町介護保険特別会

計予算についてご説明申し上げます。 

 介護保険法改正に伴う支給限度額の増額や、介護を必要とする

高齢者の増加等により、給付費の大幅な増加が見込まれておりま

す。その結果、予算の総額は、２０億９，２５０万４，０００円

で、前年度と比較いたしますと２億４，４０３万３，０００円、

１３．２％の増となっております。主なものとして、給付費を計

上し、その財源として、法で定められたそれぞれの負担割合に応

じて、保険料、国庫支出金、支払基金交付金、県支出金、繰入金

を計上し、不足額については、財政安定化基金貸付金を計上いた

しました。 

 また、第２表地方債については、１事業の借入限度額等を設定

いたしました。 
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 次に、議案第２７号、平成２６年度おいらせ町公共用地取得事

業特別会計予算についてご説明申し上げます。 

 予算の総額は、３，９０６万４，０００円で、前年度と比較い

たしますと２４３万７，０００円、５．９％の減となっておりま

す。定住促進助成金１件分を計上しています。 

 次に、議案第２８号、平成２６年度おいらせ町後期高齢者医療

特別会計予算についてご説明申し上げます。 

 予算の総額は、１億５，２１４万５，０００円で、前年度と比

較いたしますと８４９万４，０００円、５．９％の増となってお

ります。主なものとして、広域連合給付金を計上しております。 

 次に、議案第２９号、平成２６年度おいらせ町病院事業会計予

算についてご説明申し上げます。 

 まず、収益的収入及び支出の予定額は、１０億２６０万５，０

００円で、前年度と比較いたしますと６，１７７万８，０００円、

６．５％の増となっております。なお、業務の予定量といたしま

しては、１日平均入院患者数は５６．２人、外来患者数は１７１．

８人を見込んでおります。 

 一方、資本的収入の予定額は８，５３１万８，０００円、支出

の予定額は１億９８０万７，０００円で、不足する２，４４８万

９，０００円は、当年度分損益勘定留保資金で補塡するものです。 

 また、１件の企業債の借り入れを予定しております。 

 以上、本定例会に提案いたしました議案につきまして、その提

案理由を申し上げましたが、細部につきましては、議事の進行に

伴い、本職及び担当課長等から詳細にご説明申し上げたいと存じ

ますので、何とぞ慎重にご審議の上、議決いただきますようお願

い申し上げます。 

 

 佐々木議長  総務課長。 

 

 総務課長 

（松林由範君） 

 ただいまの提案理由に関しまして、訂正がございます。 

 議案第１０号、平成２５年度おいらせ町病院事業会計のところ

の、未処分利益剰余金の処分のところですが、「未処分利益」で

はなくて、「未処理」と申し上げましたが、「未処分利益剰余金」

でございます。 

 それから、議案第２１号、提案理由書では１６ページの下のほ
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うになりますが、「歳出における給付金等の増額」と申しました

が、「給付費等の増額」でございます。 

 それから、次１７ページになりますが、「本庁舎の太陽光発電

設備等工事費」と申しましたが、正しくは、「設備整備等工事費」。 

 それから、真ん中辺の民生費のところの「臨時福祉給付費」と

申しましたが、「臨時福祉給付金」でございます。 

 それから、議案第２８号、後期高齢者医療の特別会計予算、２

１ページになりますが、「広域連合給付金」と申しましたが、「広

域連合納付金」でございます。 

 以上でございます。 

 

 佐々木議長  以上で、提案理由の説明が終わりました。 

 

 佐々木議長  日程第５、予算特別委員会の設置及び議案の付託についてを議

題といたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第２１号、平成２６年度おいらせ町一般会計予算について

から議案第２９号、平成２６年度おいらせ町病院事業会計予算に

ついてまでの９議案については、全議員をもって構成する予算特

別委員会を設置し、これに付託の上、審査することにしたいと思

います。これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 佐々木議長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第２１号から議案第２９号までの９議案について

は、全議員をもって構成する予算特別委員会を設置し、これに付

託の上、審査することに決しました。 

 

特別委員長・

副委員長互選 

佐々木議長  次に、予算特別委員会委員長及び副委員長の互選を行います。 

 互選についてでありますが、先般、開催されました議会運営委

員会において、産業民生常任委員会委員長と同副委員長が当たる

こととし、話し合われましたので、この方法によって互選したい

と思いますが、これにご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 佐々木議長  異議なしと認めます。 

 お諮りいたします。 
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 予算特別委員会の委員長には産業民生常任委員会委員長であ

る吉村敏文議員、副委員長には同副委員長である 山 忠議員を

選任することに、ご異議ありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 佐々木議長  異議なしと認めます。 

 よって、委員長に吉村敏文議員が、副委員長に 山 忠議員が

選任されました。 

 

 佐々木議長  日程第６、行政報告の申し入れがありましたので、これを許し

ます。 

 当局の説明を求めます。 

 企画財政課長。 

 

行政報告 企画財政課長 

（小向仁生君） 

 洋光台地区軟弱地盤の活用について、行政報告をいたします。 

 今までこの軟弱地盤に関しましては、活用が見出されず、広大

な空き地となって、いわば放置されたかのような感がございまし

た。軟弱地盤と称された２万平米の土地の活用方法として、太陽

光発電を設置することになりましたので、お手元の資料に沿って

読み上げて報告をいたします。 

 まず初めに、１、軟弱地盤をめぐるこれまでの経過ですが、（１）

百石住宅用地の地盤調査は、昭和５６年度から開始され、平成８

年度まで延べ１３回に及ぶ調査が実施されてきました。昭和５６

年当時の結果として、「最大１５メートルに及ぶ腐植土層主体の

軟弱土層が南西から北東方向へ細長く堆積し、軟弱地盤を形成し

ている」と報告されました。このようなこともあり、当初は昭和

５５年から５８年度の４か年を分譲事業期間としておりました

が、当該軟弱地盤の影響により、期間の延長を余儀なくされまし

た。 

 ２に参ります。一方、事業団の負債額の返済のため、県からの

無利子貸付金の前提条件として、旧百石町は軟弱地盤を６億円、

２億円の３カ年です、で購入。現在、町有地として保有し、一部

用地は地元町内会の夏祭り等で利用されている状況であります。

これまで利活用の打開策がないままでしたが、平成２４年度にス

タートした再生可能エネルギー固定買取価格制度により、事業者

が当該地区への太陽光発電の設置について、提案してくる機会が
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ふえてまいりました。 

 ３番。この固定買取価格制度は、国の再生可能エネルギー普及

促進の目玉として、発電者が発電した電力を電力会社が原則買い

取ることを義務化した制度で、平成２４年度は１キロワット当た

り４２円の単価で売電できたものでありましたが、平成２５年度

は３７．８円と年々低下してきております。さらにこの４月１日

からは、３２円から３４円ぐらいにまで下がるというふうに言わ

れております。 

 （４）当町においても、八戸市に事業所のある事業者が洋光台

地区軟弱地盤の土地購入を提案してきましたが、価格等について

折り合わず、結果的に進展がないままに終わって現在に至ってい

るところであります。 

 （５）平成２５年１２月議会においては、 山議員の一般質問

において、洋光台地区軟弱地盤の利活用をということで、町とし

ても再度検討するということに至っておりました。 

 大きい２番に行きます。固定買取価格制度を活用した太陽光発

電設置事業者への貸し出しの可能性であります。 

 （１）過去には、公園の設置や家庭菜園等の検討はされてきま

したが、実現には至っていない現状であります。 

 （２）この軟弱地盤の活用については、八戸市の桔梗野工業団

地でも問題となっておりましたが、当該地区は事業者がメガソー

ラーを設置するため、事業者へ土地を貸し付け、それにより使用

料を得ることで軟弱地盤における活路を見出しております。 

 （３）洋光台地区についても、建築物の設置が難しい状況にお

いては、収入を得ながら支出を抑制できる太陽光発電の土地貸し

が現時点では最善策と考えられ、洋光台地区軟弱地盤の利活用と

して、太陽光発電事業者への土地を貸し出すことを決定し、公募

型プロポーザル方式にて事業者の募集を行ったところでありま

す。 

 （４）公募に当たっては、使用料価格はもとより、地域、地元

の町内会ですけれども、地域への貢献や周辺住宅への配慮につい

ても選定項目としていました。 

 （５）また、平成２５年度の売電価格を適用していただくこと

で、町側に有利な条件（使用料や企画提案）を提示してもらえる

可能性があるため、公募型プロポーザル実施に当たっては、早々
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に実施したところであります。 

 裏面に参ります。 

 大きい３番。公募型プロポーザルの結果について。 

 （１）入札形態は、公募型プロポーザル方式。 

 （２）選定方法、仕様に定めた事項に基づき、企画の提案と価

格の提案で審査をいたしました。 

 （３）決定業者、株式会社二本木油店。本社が八戸市でありま

す。 

 （４）使用料は、１平米当たり４０円であります。これは年額

であります。 

 （５）貸付面積、約１万３，０００平米。別紙参照ということ

で写真がついておりますけれども、下のほうが南側になります。

右側に洋光台地区コミュニティセンターがあって、その北側が空

き地となります。その西側のほう、ここに太い横軸で表示してい

ますけれども、これが太陽光パネルということになります。 

 それでは戻っていただいて、（６）提案内容なんですが、①か

ら⑦まで提案されております。 

 ①設置工事等を地元企業優先で採用いたします。 

 ②維持管理（草刈り等）は地元団体優先で採用いたします。 

 ③洋光台地区コミュニティセンターへの非常時の電源設備を

提供し、非常時に活用を可能といたします。 

 ４番目、発電容量等のデータを町ホームページで公開し、太陽

光普及促進に協力いたします。 

 ５つ目、看板を設置し、太陽光発電の普及に役立てていただき

ます。 

 ６つ目、フェンスは、地元住民や小中学生の作成による絵や写

真を掲示し、にぎわいを創出いたします。 

 ７つ目、小中学校の授業等で環境教育の場として提供いたしま

す。 

 大きい４番目、予定される事業効果でありますが、（１）歳入

面です。 

 ３，３７５万７，０００円、２０年間の収入がこの分見込まれ

ます。その内訳なんですけれども、１つ目、土地の使用料金は、

１平米当たり年４０円を１万３，０００平米で掛けて、さらに２

０年間、これでいきますと１，０４０万円の収入がございます。 
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 それから、２つ目、固定資産税として、償却資産になりますが、

２０年で約２，３３５万７，０００円が収入として入る予定にな

ります。 

 （２）番目、歳出面です。２０年間ですけれども、８００万円

の支出がなくなります。この支出といいますのは、草刈りの業務

委託であります。軟弱地盤を年４０万円で現在草刈りをお願いし

ておりますので、これが２０年間で８００万円。 

 歳入と歳出、これを両面から見た場合に、合計いたしますと約

３，１００万円の事業効果があるというふうに想定されます。 

 それから、５つ目、今後のスケジュール予定ですが、平成２５

年度末から２６年度、国、東北産業局ですけれども、から設備認

定が許可され、東北電力への接続検討申請をし、電力の許可をと

ることになります。この間、町との基本協定を締結いたします。 

 次に、電力からの回答後ということで、電力会社から申請の許

可が出ますと、今度は業者が地質調査を行って設置に入っていく

ということになります。 

 その設置なんですけれども、１０月以降になりますが、町側と

土地の賃貸借契約を結んで、整地、フェンスの工事、太陽光パネ

ルの設置工事というふうな準備で進められていくということに

なります。 

 そして、平成２７年４月以降には売電が開始予定ということに

なります。 

 ６番目、その他といたしまして、（１）地元町内会への説明会

や協議の場の設定は新年度に入りましたら随時行う予定であり

ます。なお、地元町内会長へは事前に相談を行っており、１月に

実施した町内会の役員会で話題にした際には、特段反対の意見は

なかったということで、この事業に踏み切ったところでありま

す。 

 そして、（２）番目、東北電力との連携に関しては、業者側が

事前相談を行った結果、電力会社の運用容量面での制約があるこ

とが判明いたしました。ただし、運用容量に関しては、年度途中

で空きが生じることもあるとのことで、空きの有無につては再度

８月ごろをめどに電力会社から回答があるとこのことでありま

す。したがって、運用容量に空きがある場合は、上記のスケジュ

ール、ただいま申しましたスケジュールで進めることになります
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けれども、運用量に空きがないということであれば、その時点で

業者と再度協議を行うことを想定しております。 

 以上で説明を終わります。 

 

 佐々木議長  説明が終わりました。 

 この際、質疑を受けます。質疑ございませんか。 

 １５番。 

 

質疑 １５番 

（馬場正治君） 

 先ほど、予定される事業効果、歳入歳出のマイナス分合計で３，

１００万円とおっしゃいましたけれども、４，１００万円の誤り

ではないでしょうか。 

 それから、発電量の規模等がまだ決まっていないように見受け

ますが、まだそこまで規模は決まっていなくて、東北電力の運用

容量との兼ね合いがあると思いますけれども、どれぐらいの規模

かというのはまだ決まっていないということでしょうか。 

 

 佐々木議長  答弁を求めます。 

 企画財政課長。 

 

答弁 企画財政課長 

（小向仁生君） 

 先ほど、事業の効果の数字なんですけれども、間違っておりま

した。４，１００万円であります。訂正いたします。 

 それから、太陽光のワット数なんですけれども、これに関して

は７２７．５キロワット。写真の載っているページの右のほうに、

その数字が掲載されております。参考にしていただければと思い

ます。 

 

 佐々木議長  ほかにありませんか。 

 （議員席） ＊＊なしの声＊＊ 

 佐々木議長  なしと認め、本件に対する質疑を終わります。 

 これで、行政報告を終わります。 

 

日程終了の 

告知 

佐々木議長  これで、本日の日程は全て終了いたしました。 

 これで、本日の会議を閉じます。 

 

次回日程の 佐々木議長  あす７日から１０日までの４日間は、議員各位に配付していま
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報告 す「会期及び審議予定表」のとおり、議案熟考のため休会といた

します。 

 １１日は、午前１０時から本会議を開き、一般質問及び議案審

議を行います。 

 

散会宣告 佐々木議長  本日は、これで散会いたします。 

 

  （散会時刻 午前１１時０２分） 

 

 佐々木議長  事務局長よりお知らせがございます。 

 

 事務局長 

（袴田光雄君） 

 お知らせいたします。 

 来る３月１１日火曜日は、東日本大震災から３年目に当たりま

す。犠牲になられた方々に哀悼の意を表し、ご冥福をお祈りする

ため、３月１１日火曜日、発生時刻の午後２時４６分に休憩を入

れて、１分間の黙禱をささげたいと思います。 

 皆様のご協力をお願いいたします。 

 また、この後、１１時１０分から産業民生常任委員会を開催い

たしますので、産業民生常任委員会委員は第２委員会室にお集ま

りください。 

 ご起立ください。 

 礼。 

   
 


